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Sekil — 1 Sekil — 2
e Sekil 1'deki san boyal bdlgeye karsilik gelen kime C kumesi,

e Sekil 2'deki mavi boyah bdlgeye karsilik gelen kiime E kimesidir.

Buna gore,

L ERNbs=E

. EC(A-B)

. AnBNCND=E

itadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il
D) I ve Il E) 1, Il ve Il

KUMELER

NELER OGRENECEKSINIZ?

Kiime kavramini,
Alt kimeyi,

Kumelerde islemleri,

®©9®

Kartezyen carpimini 6greneceksiniz.
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)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK

T eisinou

¢ lyi tammlanmis, birbirinden farkli nesneler topluluguna
(yiginina) kiilme denir. Buradaki nesne soyut ya da
somut olabilir.

e Kumeyi olusturan nesnelerin veya sembollerin her birine
kiimenin elemani adi verilir. Kimeler genellikie blyik
harflerle gosterilir.

® a, A kimesinin eleman ise bu durum a € A ile gdsterilir
ve a elemanidir A diye okunur. a, A kimesinin elemani
degil ise a & A seklinde gosterilir ve bu durum a elemani
degildir A diye okunur.

e Kumeler, yaygin olarak ug farkl yolla gosterilir:

I. Liste Yontemi ile Gosterim

Kiimeyi olusturan biitiin elemanlarin { } parantezinin ice-
risinde aralarina virgul konularak gosterilmesidir.

Il. Venn Semasi Yontemi ile Gosterim

Kimeyi olusturan batdn elemanlarin kapali bir egri iceri-
sinde dnune ® konularak gosterilmesidir.

IIl. Ortak Ozellik Yéntemi ile Gosterim

Genellikle eleman sayilari cok olan kimelerin gosteril-
mesinde kullanilir. Kimenin bdtin elemanlarinin sahip
oldugu ortak 6zelligin matematiksel veya sézel bir ifade
ile gosterilmesidir.

¢ A={x|plx)}
Burada x | ifadesi x dyle ki diye okunur.

® n = N olmak zere, n elemanli bir A kimesinin eleman
sayisi s(A) = n olarak ifade edilir.

Asagidakilerden hangisi bir kiime belirtmez?

Yaz mevsiminin aylari

B) Ege Bdlgesi'nin sehirleri
Avrupa Kitasi'nin tlkeleri
D) Haftanin bazi gunleri

E) Izmir sehrinin ilceleri

KUME KAVRAMI - 1

Benim adimi olusturan
harflerin kimesi 5 elemanhdir.

X ve Y kisileri arasindaki diyaloga gore, Y nin ad: asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) Mehmet
B) Muammer
Muhlis
Mustafa

E) Muharrem

3. A={x:2x+1< 9,6 xEN}
kiimesinin liste yontemiyle goésterimi asagidakilerden
hangisidir?
A){1,2 3,4} B) {0, 1, 2, 3}
C){0.1,8,.3,4,.5} D) {2, 3, 4, 5}
E){0, 1, 2, 3, 4}
4. A=1{x|10 < x < 18, x ¢ift dogal sayi |
kiimesinin Venn semasi ile gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?
A) B)
12 «10
*14 12
.16 *“14
*16
D)
.12
* 14
.18

E)

.12
*14
16
.18
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5. A={-1,0,1,2 3,4} 9. A={x|x* < 25 x£Z7}

kiimesinin ortak 6zellik yéntemiyle gdsterimi asagidakiler- kimesinin eleman sayisi kactir?
den hangisidir?
- A)5 B)6 C)9 D) 10 E) 11
A) {x|x < 5, x bir rakam}
B) {x|-2 < x<5,xEN}
C) {x|-1<x <4, xE2}
D) {x|-1<x<5,xER}
E) {x|-2< x < 4,xEN}
10. A={1,1{2},{2 3}, 4,5}
kiimesi icin asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) s(A) = 5tir.
B) {2}eAdr.
C) 3€A
6. “3 < x < 8 esitsizligini saglayan dogal sayilar”
D) 4€A
kimesinde yer alan elemanlarin toplami kactir?
E) {1}¢ A
A) 19 B) 22 C) 30 D) 33 E) 36
11. A={x|-3 <x < 5, xEZ}
F & A = {AYTEKIN} B={y|y=2k kEA)

kumesi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur? olduguna gére, B kiimesinin elemanliarinin toplami kactir?

A) s(A) = 1 dir. B) TEA dur.
A) 24 B) 20 C) 16 D) 12 E) 10
C)NEA dir. D) s(A) = 7 dir.
E) YEA dir.
B
12.
A = {a, {b}, {c}, d, e} kumesi icin
. s(A)=6
II. {a} = A
8. A ={x | x% <5 ve x tam sayi} I (o) & A
V. e =
B={(ab)la+b=0,aEA bEA) $=n
V. {c} =A
olduguna gére, s(B) kactir? Vi. (b} ¢ A

yargilarindan kac tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 | o

Goksel Ogretmen’in tahtaya yazdig sorunun dogru cevabi
asagidakilerden hangisidir?

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

G
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KUME KAVRAMI - 2

A) {x:-2 < x <10, xER}

¢ Eleman oilmayan kimeye bos kiime denir. Bog kimenin B) {x:1<x< 6,xER}

gosterimi @ olup liste yontemi ile gdsterimi { | bigiminde- C) {x:x = 10,x€2}

dir. Bos kimenin eleman sayisi sifirdir.
D) {x:x < 5,xEN}

¢ @} ve{{}} kimeleri, birer elemanii kiimeler oldugu igin

E) {x:x° >4, xR}
bos kime degildir.

¢ [Eleman sayilan bir dogal sayi ile gosterilebilen kimelere
sonlu kiime, sonlu olmayan kiimelere de sonsuz kiilme
denir.

e Uzerinde islem yapilan, tim kiimeleri icinde bulundura-

4. Asaqida verilen kiimelerden hangisi sonsuz kiimedir?
cak sekilde secilen kimeye evrensel kiime adi verilir. gagl 9

Evrensel kiime E ile gdsterilir. A) {x|-27 <x < 7, xEN}
¢ A={a,a+r a+2r ..,n}kimesiicin eleman sayisi B) ix|2<x<10,xEZ;
_ | SonTerim—lik Terim _[n—a : C) {x|x cift rakam}
s(A) = Ofikeans. 1]_[ =2+ 1] dir.
D) {x|1<x<2,xER}
E) {x|x°=16, xR}
1. A bos kiime olup s(A) = (3n - 6) dir.
Buna gore, n kactir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

5. A={2 3,4,5,6,7}

kiimesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) {x|x < 9, x asal sayi|
B) {x|x < 8, xEN;}
C) {x|1< x< 8,xER}

D) {x|5< x+4 <12 xEZ}

B E) {x|-3<2x-5 <11, xEN}
2. Asaqgidakilerden hangisi bos kiime degildir?
A) x| x®+4=0,xE2}
B) {x|x+5 <2 xEN}
6. A=142.46,....926}

C) {x|Ix-2] <0, xez}

D) {x|3x-1=7, xEN} olduguna gore, s(A) kactir?

E) {x|5x < 0,xEN} A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK
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- A=1{5,7,9, ..,99)

olduguna gore, s(A) kactir?

A) 49 B) 48 C) 47 D) 46 E) 45
8. Bom b TG oo TOTY

olduguna gore, s(A) kactir?

A) 31 B) 32 C) 33 D) 34 E) 35
g, A={1,213,4),5) ve B={{1,2},1,2)

kimeleri veriliyor.

Buna gére, s(A) + s(B) toplami kactir?

A)9 B)8 C)7T D)6 E)5
10. A ={x| x+y =100, x ve y iki basamak!1 dogal say! |

olduguna gore, s(A) kactir?

A)79 B) 80 C) 81 D) 82 E) 83

S

K=1{x|5<x< 14, x tek dogal say!}

U = {x | x* < 26, x tam sayi}
M={x|7 <x<20, x =3k, ktam say |
olduguna gore,

|. K sonlu kimedir.

Il. s(U) = 5tir.

1. 12 € M'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) | ve Il

B) Yalniz || C) Yalmiz ||
E) |l ve lll

A=1{x|-3<a<2, abirasal sayi|

B = {x | x, haftanin p veya c harfi ile baslayan giinleri}
c={o}

D = {x | x, karesi 3 olan rakamlar|

olmak Uzere verilen kimelerden kac tanesi bos kiime be-
lirtir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

A={1,2,3,4,56, 7}

kiimesinin farkl iki elemaninin toplami kac farkli deger ala-
bilir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Camscanner ile tarandi
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ALT KUME - 1

2. A={1,2 {2}, {3, 4}, {56, 7}
m kiimesi icin asagidakilerden hangisi yanlistir?

¢ Ave B herhangi iki kime olmak Uzere, A kimesinin her A) s(A) =5 tir.
elemani ayni zamanda B kimesinin de elemani oluyor
yni d ume de ele | oluy B) 2€Adr.
ise A kimesine, B kimesinin alt kimesi denir. A € B
veya A C B biciminde gésterilir. C) {2}eAdr.
Bu ifade, B kiimesi A kiimesini kapsar seklinde de sdy- D) {2}CAdr.
lenir. B 2 Aveya B O A biciminde de gosterilir. E) 3€Adr.
®* Alt kimenin Venn semasiyla gdsterilisi asagidaki gibidir.
B
ACB
3. A={a,{a}, {b, c}, {d, e, f}}

¢ A kdmesinin en az bir elemani, B kimesinin elemani . ~ y ) o
o B ) B o B L olduguna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?
deqgil ise A kumesi B kiimesinin alt kimesi degildir

denir ve A ¢ B bigiminde gosterilir. A) s(A)=4
e 1. Her kiime, kendisinin alt kiimesidir. (A C A) B) {a}, A kimesinin hem elemani hem de alt kimesidir.

2. Bos kiime, her kiimenin alt kiimesidir. (& C A) C) A kimesinin bos kiime ve kendisi hari¢ 14 tane alt kiimesi

vardir.
3.(ACB)AIBCC)=ACC(Cdir.
( ) A ) o faica

¢ nelemanl bir kimenin alt kimelerinin 1s1 2" seklin
elemanh b e e say seklinde £) {a_{h, el CA

hesaplanir.
K
4. 16 tane alt kiimesi olan bir A kiimesi icin s(A) kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
- Venn semasi ile verilen K, L ve M kiimeleri i¢in
=
% . MCL dir.
e
3 Il. LCK dir.
% . M C K dir. 5. Kendisi haric 63 tane alt kiimesi olan bir A kiimesi icin s(A)
(2
<L kactir?
‘f ifadelerinden hangileri dogrudur? act
Z
5 AYanzl B) Yainiz Il C) Yalniz Ii A)3 B) 4 C)s D)6 E)7
o~
D)lvell E) I, Il ve lll
AN
A
7\
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6. Asagidakilerden hangisi,
A={a, b, {c}}

kiimesinin alt kiimelerinden biri degildir?

A) @ B) {a} C){a, {c}}

D) {c} E) {a, b}

A={m,n, {m, n, k}, t, {p}}
kiimesi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?
A)mEA

B) {n}cA C)slA)=5

D) {p}=A E) {m, n, k}EA

8. Bir kiimenin eleman sayisi 3 artinldiginda alt kiime sayisi

kac katina cikar?

A)8 B)7 C)6 D) 4 E)2

B

9. A kimesinin alt kime sayisi, B kimesinin alt kime sayisinin 4

katidir.
s(A) +s(B)=8

olduguna gére, A kiimesinin kac tane alt kiimesi vardir?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64

(n

T eieinou

® FElemanlari ayni olan kimelere esit kiilme denir. A ve B

kiimelerinin esitligi A = B ile g0sterilir.

10. B = {x | x, 4'ten kiiglik dogal sayilar}
C = {x | x, karesi 25'ten kii¢iik tam sayilar}
D = {x | -5 < x < 5, x bir tam sayi}

E = {x | x <5, x bir rakam}

Ortak ozellik yontemi ile verilen B, C, D ve E kiimeleri icin,

. B =Cdir.
II. C = Ddir.
lIl. D= E'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) | ve Il

B) Yalniz || C) Yalmiz Il

E) Il ve Il

11. A={i,3, 5}
B = {x | x, ANKARA kelimesindeki harfler}
C = {x | x, 7'den kiigik tek sayma sayilari}
D=1{C, A N, K R}

Verilen A, B, C ve D kiimeleri igin,

|. B kimesinin alt kime sayisi 16°dir.

II. D kimesinin kendisi ve & hari¢ 14 tane alt kimesi vardir.

IHl. A= C'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il
D) | ve Il E)I, llvelll

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK
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ALT KUME - 2

A=1{1,2, 3} 5. A={a,b,c,d}
kiumesinin alt kimelerinin kac tanesinde 1 eleman olarak kumesinin 2 elemanli kac tane alt kimesi vardir?
bulunur?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
2. A={a,b,c, d} 6. Bir kimenin alt kime sayisi ile kendisi hari¢ alt kiime sayisinin

o i " v g i toplami 63'tdr.
kimesinin alt kimelerinin ka¢ tanesinde b eleman olarak

bulunmaz? Buna gore, bu kimenin eleman sayisi kactir?
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
3. A={1,3,5,7} 7. 4 elemanl bir kiimenin eleman sayisi 1 artirilirsa alt kiime

. i - iy . sayisi kac artar?
kumesinin alt kimelerinin kac tanesinde 1 eleman olarak

bulunur fakat 7 eleman olarak bulunmaz? A) 4 B) 8 )12 D) 16 E) 20

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. A={1,2 34,5} 8. Eleman sayisi 1 artirilinca alt kiime sayisi 32 artan bir kiime

?
kimesinin 4 elemanl kag¢ tane alt kimesi vardir? kg elemunlihry

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK
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9. A={1,2 3,4}veB={1, 2} kimeleri veriliyor. 13. A=1{-1,1,2}

B C K C A kosulunu saglayan kac tane K kiimesi vardir? B=1{-1,0,1,2, 3,4, 5}
A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10 olduguna goére, B nin alt kiilmelerinin kac¢ tanesi A kiime-
sini kapsar?
A) 8 B) 16 C) 24 D) 32 E) 36
10. A=1{1,2 3,4,5} 14. A=1{-3,-2-1,0,1,2, 3}

kiimesinin en az bir elemanl kac alt kiimesi vardir? kumesinin 2 elemanli tum alt kumeleri yaziliyor.

Bu alt kimelerin her birinin elemanlar toplami ayri ayri hesap-

A)7 B) 15 C) 29 D) 31 E) 63
laniyor ve bu sayilarla B kiimesi olusturuluyor.
Buna gore, B kimesinin eleman sayisi kactir?
A)9 B) 11 )13 D) 15 E)17
11. A={1,2, 34,5}

kiimesinin alt kiimelerinin kac tanesinde sadece asal sayi-

lar bulunur?
15. A, B ve K birer kiime A # K ve B # K dir.
A) 4 B)5 C)6 D) 7 E) 8
A ={m, n}
B={m,n,p,rs,t}
olmak uzere,
B
(/_N
X G
12. A={-1,2, 3, 4}

kiimesinin butun alt kimelerindeki elemanlarin toplami Voringomaw e yuharidail gurtintdyy - swayan Kag tarn

. : -
kactir? K kiimesi yazilabilir?

A) 25 B) 36 C) 49 D) 64 E) 81 A12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK
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KUMELERDE ISLEMLER - 1

T eisinory I

¢ Ave B iki kime olmak Uzere, A veya B kiimesindeki tim

elemanlardan olusan kiimeye A ile B'nin birlegim kumesi

denir.

A U B ile gdsterilir. Venn semasi ile verilen A ve B kiimeleri igin

. 2 B . BCAG.
A B |
QO . AN B=B dir.
AUB AUB AUB 1. AUB=ACdrr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
¢ AUB={x|xcAveyaxcB}={x|xcAVxcB}

olarak ifade edilir. A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz |l
* 1LAUA=A 5.ACBise AUB = B dir. D) Ivel E) 1, 1l ve I

2AUB=BUA 6. AUB=U A=JdveB=0 olur.

3. AUE=E 7.AUBUC)=(AUB)UC

4 AUG=A 9. A B

e Sembolik mantiktaki V (veya) semboli kimelerde U
(birlesim) islemine karsilik gelir.

¢ A ve B iki kime olmak lzere, A ve B kiimelerinin ortak
elemanlarindan olusan kiimeye A ile B'nin kesisim ku-
mesi denir. A M B ile gdsterilir.

- B B - B
@ . Q Q Venn semasi ile verilen A ve B kiimeleri icin,
. ANB=ddir.
ANB

SIS =8 ANB=g
A ve B ayrik kiimelerdir. II. Aile B ayrnk kimelerdir.

¢« ANB={x|xEA ve xEB}={x|xEA A x<B}olarak Il s(AUB) = s(A) + (B) dir.

ifade edilir. ifadelerinden hangileri dogrudur?
e 1ANA=A £, A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz |l
.ANB=BNA D) | ve Il E)I, 1l velll

2
3.AN(BNC)=(ANB)NC
4. ANT=CNA=0Q
5
g
7

= _.BCAise AN B=Bdir.
% ,An(BuUuC)=(ANnB)U(ANC)
= - A={-20,3,5,6,7 8}
3 LAU(BNC)=(AUB)N(AUC)
g 8.s(A UB)=s(A) + s(B) - s(A N B) B ={x|x < 15, x asal say\}
(2 e i 5 . s . s s as
g 9.s(AUBUC)=s(A)+s(B)+s(C)-slAnB)-s(ANC) olduguna gore, A B kiimesi asagidakilerden hangisidir?
z _S{BHG}“FS{AHEHG} A} {2‘ 3‘ 5} B:I {ﬂ: 3: 55?}
L
o *  Sembolik mantiktaki A (ve) sembolii kimelerde N (kesi- C){3,5,7} D) {-2, 3, 5, 7}
ﬁ sim) islemine karsilik gelir. £) {3, 5,7, 11}
7\

(u
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A={-21,3} 8.
B={x|x<5,xeZ}
olduguna gére, AU B kimesi asagidakilerden hangisidir?
A){-2, 2, 3, 4,5} B){-2,0,1, 2, 3, 4}

C){0,1, 2,3, 4} D){-21, 2, 3, 4}

E){-2,1,2, 3, 4,5} 3

Sekilde tarali alan 16 cm?, A bdlgesinin alani 24 cm“ ve B

bolgesinin alani 32 ¢cm? dir.

Buna gore A ve B nin sinirladigi toplam alan kacg cm? dir?

A) 38 B) 40 C) 42 D) 44 E) 46

s(A)=3 ve s(B)=6dur. 9. A, Bve C birer kilmedir.

Buna gore, s(ANB) en fazla kac olur? ANB = {2- 3,5, ?}’

ANC=1{1,2,3,4,6}

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
olduguna gére, AN (B U C) kiimesinin eleman sayisi kactir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
s(A) =4 ve s(B) =7 dir. 10. A=1{x|50 < x < 200, x = 5k, kEN}
Buna gore, s(AUB) en fazla kac olur? B={x|60 < x < 240, x = 3m, mEN|
A) 4 B) 6 C)7 D) 11 E) 13 olduguna gore, s(ANB) kactir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
5
2
|—
s(A) =3 ve s(B) =7 dir.  § 3s(A) = 4s(B) = 6s(ANB) = 12 %
|—
Buna gore, s(AUB) en az kac olur? olduguna goére, s(AUB) kactir? %
A) 3 B) 6 C)7 D) 10 E) 12 A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9 é
¥
Z
¥
o~
A
A
7\
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1. A ve B ayrik kimeler olmak Gzere,
s(AUB) = 17
s(A)=2x+ 3
s(B)=x-4
olduguna gore, x kactir?
A) 4 B)5 C)é

D)7 E)8

A={x|2 < x <12, x=3k keEN}

B={x|5 < x < 15, xEN}
olduguna goére, AN B kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {3, 6, 9} B) {3, 6, 9, 12}
C) {6, 9, 12} D) {6, 9}

E){3,6,9, 12, 15}

A={x|x-1<5, xEN}

B={x|-4 < x <2 x€2}

kiimeleri icin s(AUB) kactir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12

4. s(A) = 2s(B) = 3s(C) = 24
3s(ANB) = 2s(ANC) = 4s(BNC) = 12
s(ANBNC) = 1

olduguna goére, s(AUBUC) kactir?

A) 28 B) 29

C) 30 D) 31

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK

KUMELERDE ISLEMLER - 2

5. s(A) =6, s(B)=7 ve s(AUB) =10 dur.

Buna gore, s(ANB) kactir?

A)1 B) 2 s D) 4 E)5
6. A={x|x*<10,x € Z}

B

x| x = 2k, k rakam |
kimeleri veriliyor.

Buna gore, A U B kimesinin eleman sayisi kactir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

7. Bostan farkii A, B ve C kiimeleri igin,
[AuB)NnCluC
kiimesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)A B)B C)C

D)ANB E)/AUB

8. A, Bve C bostan farkli kimeler olmak lzere,

[(AnB)U(ANC)]NB
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) @ B) A C)B D) ANB E) AUB

Camscanner ile tarandi



9. E evrensel kiimesinin alt kimeleri E

olan A, B ve C kimelerinin Venn ge- A
masi! yandaki sekilde verilmistir.

Buna gore, tarali bolge asagidaki
kimelerden hangisi ile ifade edi-
lebilir?

AJANBNC B)(AUB)NnC

D)AN(BuC)

10. "BASARI" sdzcigiindeki harflerin kiimesi E, "CALISMAK"
sozcugundeki harflerin kimesi F olmak lzere, EUF ve ENF
kiimelerinin eleman sayilar toplami kactir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13

11. Bos kiimeden farkh A ve B kiimeleri icin,
s(A U B) =6s(A N B)=3s(A)
s(B) =20

olduguna gore, s(A) kactir?

A)6 B)8 C)9 D) 12

12. ANB=1{1,2 3, 4,5}

BNnC={23,5,8, 9}

kimeleri veriliyor.

Buna gore, B kimesi en az kac elemanlicir?

A)6 B)7 C)8 D)9

E)AUu(BNC)

C)(AnB)uUC

E) 14

E) 16

E) 10

(@

13. KUM= {x| x tek rakam}

KUN={x|5<x<12, x=3k ke Z}

olduguna gére, K U (M N N) kiimesinin eleman sayisi kac-

tir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

14. A ve B bostan farkli kiimeleri igin,
s(A)=3x -4
s(B) =10

s(ANB)=x+1

E)S

olduguna gére, s(A U B) nin alabilecegi en kiiciik deger

kactir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11

15. M ve K iki kiimedir.

M={1,2, 3, 4}
MUK={1,2,3,4,5,6,7}

E) 10

olduguna gore, birbirinden farkli kac tane K kiimesi yazi-

labilir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 20

16. A, B ve C birer kiimedir.

s(A) = 17, s(B) = 14, s(C) = 19
s(ANB)=8
s(ANC)=4
(BNC)=7
(

s(ANBNC)=2

S

olduguna gore, s(AUBUC) kactir?

A) 33 B) 34 C) 35 D) 36

E) 24

E) 37
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KUMELERDE ISLEMLER - 3

9 A B
¢ A ve B herhangi iki kime olmak lUzere, A kimesinde
olup B kiimesinde olmayan tium elemanlarin olusturdugu
kimeye A kiimesinin B kiimesinden farki adi verilir.
A - B veya A\ B ile gosterilir. Venn semasi ile verilen A ve B kimeleri igin,
« A\BveB\A kiimesi ortak dzellik ydntemi ile asagidaki . A-B={p,t}dir.

ekilde gosterilir.
: . . B-A={m,n}dir.

A\B={x|xeA ve x¢B} . (AUB)-(ANB)=(A-B)U(B-A)dr.

B\A={x|xEB vex#A} ifadelerinden hangileri dogrudur?

A\B ve B\ A kimesinin Venn semasi ile gdsterimi A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il

asagidaki gibidir. D) I ve || E) L. Il ve Il

3. A={x|3<x<7 xtamsayi} ve B={x|x, Tirk alfabesindeki
sesli harfler} kimeleri veriliyor.
e s(AUB)=s(A\B)+s(B\A)+s(ANB)

Buna gore,
1. Asagidaki Venn semasinda sayilar bulundukiarn bélgelerin ele- . s(ANB)=adi
man sayilarin belirtmektedir. 1. s(A - B)=4tir.
E R "
. s(B - A) = 8 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il|
D) | ve |l E)I, Il velll

Buna gore, s(A U B) kactir?

A)5 B)7 C)9 D) 10 E) 12
4. A ve B kiimeleri icin,

e sS(A-B)=3
e s(ANB)=2
e sB-A)=4
olduguna gore, s(A U B) kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
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5. 8. =
Venn semasi ile verilen A, B ve C kimeleri i¢in,
l. s(AUB)=8dir. E evrensel kimesinin alt kimeleri olan A ve B kimeleri
igin,
I. s(A-B)=s(B-A)=s(ANBNC)d ¥
Il. s[(A UB)-C] =3 tir. . A-(BNC)={a b, c}dir
ifadelerinden hangileri dogrudur? . A-(ANB)={a,b, c}dir.
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yainiz Il . (AUB)-(BUC)={a,b, cjdir.
D) lvell E) | ve lll ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz lll
D) | ve Il E)I, 1l ve lll
6. E
|
E evrensel kimesinin alt kimesi olan A ve B kiimeleri icin,
I. slA-B)=s(ANB)
Il. s(B-A)=s(ANB)
. s[(A-B)U(ANB)]+s[(AnB)UI(B-A)] =5 tir. 9. A B
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalimz | B) Yalniz Il C) Yalimz llI B
D) I ve Il E) | ve lll
C
Yukarida Venn semalan verilen A, B ve C kumeleri icin ta-
7. A ve B kimeleri igin, rali bolgenin ifadesi asagidakilerden hangisi olabilir?
s(A-B) s(B-A) s(AnB) A) (AUBUC)-(BUC)
2 - 3 - 4

B) [A-(BUC)]U(B-C)
sAUB)=27 c) [A-(BUC)U[EBNC) - A
D) [(A-B)ucC]n[(BUC) - A]

A)6 B)9 C) 12 D) 15 E) 18 E) [Au(BNC)-(ANBNC)

(v

olduguna gére, s(A) kactir?

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK
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KUMELERDE ISLEMLER - 4

BT |

A C E olmak uzere, evrensel kimede olup da A kimesin-

A kumesi, E evrensel kiimesinin bir alt kimesidir.

E={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

A ={x|x < 10, x asal sayi}
de olmayan elemanlarin kimesine, A kimesinin tumleyeni olduguna gore, A' kiimesi asagidakilerden hangisidir?

denir. A' seklinde ifade edilir.

A) {0, 1, 4, 6, 8, 9} B) {0, 2, 4, 6, 8, 9}

E

X C){o, 1, 4, 6, 8} D) {0, 2, 4, 6, 8}

E){0, 1,2, 4,86, 8,9}

P B
-7
-8

Venn semasi ile verilen E evrensel kiimesinin alt kimeleri

1. A CE olmak Gizere, A U A' = E dir.

2. ACEolmaklzere, ANA'=@ dir. 2. =
3. (A)=A
4. @'=E, E'=@dir.

5. ACB=B'CA'di.

6. A-B=AnNB'di.
A ve B icin,
7. B-A=BnA'dir.
. s(A') =5 tir.

8. De Morgan Kurallar
g . A'nB'={7, 8}dir.

(AUB) =A'NB'dir.
1. B'CA' dir.
(ANB) =A"'UB'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

olduguna gore, A — B kiimesinin 6z alt kiime sayisi kactir?

A)1 B) 3 C)7 D) 15 E) 31

A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il|
Sembolik Mantik 0 1 v A i) =
' = D) I ve Il E) 1, Il ve Il
Kiimeler @ | E | U ]| N Timleme (') - ‘B-.
Sembolik Mantik — Kimeler
pvp =1 — AUA'=E
o pap =0 — ANA'=¢@
= pvi=1 — AUE=E
% p v p = p (Tek Kuvvet Ozelligi) AU A = A (Tek Kuvvet Ozelligi)
g p A p = p (Tek Kuwvet Ozelligi) AN A= A (Tek Kuvvet Ozelligi)
i p v q=qv p (Dedisme Ozelligi) A U B = B U A (Degisme Ozelligi)
% BEgl R ad L 0B NS R e 3. A = {x | x, KALENDER kelimesinin harfleri}
o = AUBNC)=(AUBIN(AUC
'-'E: n‘éé‘?ﬁé’ﬁz{&%ﬂ““’ - {Daﬁtllma f)!!elltrﬂi} et } B = {x | x, MAKALE kelimesinin harfleri |
o
o~
PA
A
7\
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4. E 7. ACE, BZE olmak (izere,

A B
B AUAUB')
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
i A) A B) B C)E D)ANB  E)AUB
Venn semasi ile verilen E evrensel kimesinin alt kiimeleri
olan A ve B icin,
. A'"UA=E dir.
Il. BNB'=@ dir.
. AnNB'=1{1,2, 3}tir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1| 8. g
D)lvell E) I, Il ve Ill

-h
5. A ve B kimeleri, E evrensel kiimesinin alt kimeleridir.
s(A) + s(B') =27
s(A") + s(B) = 21 Venn semas: ile verilen A, B, C kimeleri E evrensel kiimesinin

alt kimeleridir.
olduguna gore, s(E) kactir?

Buna gére, (A' N B') - C kiimesine karsilik gelen bdlgede

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26 hangi harf bulunur?

A) d B) e X D)g E)h

2

:

C =

9. E evrensel kimesinin bos kiimeden farkli A ve B alt kiimeleri %

Venn semasi ile verilen A, B, C kiimeleri E evrensel kimesinin veriliyor. g
alt kimeleridir. ~
Buna gore, I

- | s aw - - - Ll

Buna gore, (A N B') - C kiimesine karsilik gelen bélge hangi (ANB)' N(A'NB") >
renk ile boyanmistir? v
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir? S

A) Sar B) Pembe C) Siyah N\
D) Kirmizi E) Mavi A) @ B) A C) A D)B E)B' ﬁ
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KUMELERDE ISLEMLER - 5

5. Asagida bazi ana renklerin karisimlari ile elde edilen ara renk-

B lerin tablosu verilmigtir.

KIRMIZI + MAVI + 22R) = SiYAH
KIRMIZI + MAVI = MOR

SARI + MAVI = YESIL

A ve B kimeleri E evrensel kimesinin alt kimeleridir. SARD + KIRMIZ = TURUNGU

Yukarida verilen sekle gére, A - B ve A' - B kiimelerinin
eleman sayilan toplami kactir?

A) 0 B) 1 E)a D)3 E) 4
2. AveB, E evrensel kimesinin bostan farkli iki alt kimesidir. Yukarida bir parktaki mavi, kirmizi ve sari i1sikiandirmalarin ze-

Buna gére, (A - B) U (B-A') ifadesinin en sade hali asagi- min Uzerindeki izddsamleri olan A, B ve C kimesel bdlgeleri
dakilerden hangisidir? verilmisgtir.
A)E B) A C)B D) AUB E) ANB Buna gore, (ANC) - B kiimesinin zemin iizerindeki rengi

asagidakilerden hangisidir?

A) KIRMIZI B) SIYAH C) MOR

D) YESIL E) TURUNCU

3. A ve B kiimeleri E evrensel kiimesinin alt kiimeleridir.

2s(A')=3s(B-A)=s(A'UB)
s(B') =20
olduguna gére, s(A - B) kactir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

6. E, evrensel kiime olmak iizere,

olduguna gére, s(A - B) + s(B — A) toplami kactir?
iliskilendirmelerinden kac tanesi dogru verilmistir?

A) 8 B)9 C) 11 D) 13 E) 14 A) 0 B) 1 Cc) 2 D) 3 E) 4

2
E - i Kime Mantik
= 4. Ave B kimeleri icin, ——
e E s 1
< s(A) = 10
d @ — 0
% siB)=7
= U — N
o s(AnB)=3 o v T
Z
P
o~

AN

A

7\
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A ve B kumeleri sirasiyla p ve q dnermeleriyle gosteriliyor.

Buna gore, sekildeki boyali boélgenin sembolik mantiktaki

ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) pvd B)paq C) p'ag
D) p' A ¢ E) q
8. A ve B iki kime olmak (zere,
s(AUB)=4s(B)=6.s(ANB)
s(B-A)=1
olduguna gore, s(A) kactir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

9. s(A)=2+s(ANB)
s(B)=4+s(BNC)
s(C)=5+s(ANC)

stAUBUC)=28

olduguna gére, A N B N C kiimesi kac elemanhdir?

A)6 B) 11 C)13 D) 17 E) 20

10. A ve B iki kiimedir.
slA-B)=2s(B-A)
s(ANB) =6
s(AUB) =30

olduguna gore, s(A) kactir?

A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16

b B =

Yukarida Venn semalan verilen A, B ve C kiimeleri icin,

(A'-C)U[(ANC) - B]
kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {7, 9} B) {3, 4, 7, 9}
C) {4, 5, 9, 10}

E){3,4,5,7, 8,9}

12. Bir magazada bulunan;
e spor ayakkabilar S kiimesi,
® numarasi 40’tan kicluk ayakkabilar A kiimesi,

® peyaz renkli ayakkabilar B kiimesi

ile gosteriliyor.

| S

A B
|l S

A B
1. S

A B

Buna gore, verilen Venn semalarindaki boyali bdlgelerden
hangileri beyaz renkli ve 41 numarali spor ayakkabilarini

ifade eder?

A) Yalniz |
D) | ve |l

B) Yalniz ||
E) | ve lll

C) Yalniz Ill

D){2,3,4,7,8,9}
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KUME PROBLEMLERI - 1

BT |

Basketbol veya futbol oyunlarini oynayan ya da oyunlari oy-

30 kisilik bir sinifta herkes en az bir dersten proje ddevi almis
olup matematik dersinden proje ddevi alan 23 6grenci, Turkce
dersinden proje ddevi alan 14 6grenci vardir.

Buna gore, bu sinifta hem matematik hem de Tirkce der-

namayan bir grup 6grenci icin asagidaki calismalar yapilabi-
y i gin agad e e sinden proje édevi alan kac égrenci vardir?

lir. Gruptaki tim ogrencilerin olusturdugu kime E, basketbol
oynayanlarin olusturdugu kiime B, futbol oynayanlarin olus- A)1 B)3 C)5 D)7 E)9

turdugu kime ise F ile gosterilsin.
E
B F
‘ -d

a, b, c ve d harfleri bulunduklari boigelere ait eleman sayila-

3. Bir siniftaki 6grenciler basketbol ya da voleybol sporlarindan
en az birini yapmaktadir. Sinifta basketbol ve voleybol oynayan

rini gostermek Gzere

ifade elde edilir.

&

Istenilen Sozel Anlatim Kdme Iglemleri | Sayisal Ola- 6 6grenci yalniz basketbol oynayan 10 6grenci vardir.
ile Gosterimi | rak Gdsterimi
Basketbol oynayanlann sayisi s(B) a+b Siniftaki 6grenci sayisi 26 olduguna gdre, sinifta yalniz vo-
Basketbol oynamayanlann sayisi s(B') c+d leybol oynayan kac égrenci vardir?
Yalmiz baskeibol oynayanlann sayisi | s(B\F) a
sl £ A) 6 B) 7 C) 8 D)9 E) 10
Futbol oynayanlann sayisi s(F) b+c
Futbol oynamayanlarin sayisi s(F') a+d
Yalmiz fulbol oynayanlann sayisi s(F\ B) c
Basketbol ve futbol oynayanlarn | s(BNF) b
sayisi
Basketbol veya futbol oynayanlarn | s(B U F) a+b+c
sayIsi
Yalniz bir oyun oynayanlann sayisi  [s(B\F)+s(F\B)| a+c
En cok bir oyun oynayanlarnin sayisi | s(E)-s(BNF) |a+c+d
En az bir oyun oynayanlarin sayisi s(BUF) a+b+c
Basketbol veya futbaol oyunlarini s(E)-s(BUF) | d
oynamayanlarin sayisi

1. Bir siniftaki 6grencilerin hepsi Matematik veya Tirkge kursla- 4. Herkesin muzik veya dans kurslarindan en az birine gittigi bir

rindan birisine katilmaktadir. 22 kisi Matematik, 10 kisi Tarkce,
4 kisi ise hem Turk¢e hem de Matematik kursuna katiimaktadir.

is yerinde, calisanlarin 15 tanesi mizik kursuna, 12 tanesi dans
kursuna, 3 tanesi de hem dans hem de muzik kursuna gitmek-

Buna gore, sinif mevcudu kactir? tedir.

Buna gore, bu is yerinde caligsan kac kisi vardir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27
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Bir sinifta hem futbol hem voleybol oynayanlarin sayisi 4, vo-
leybol veya futboldan en az birini oynayanlarin sayis: 21 tir.

8.

Futbol ve basketbol oyunlarinin oynandigi 37 kisilik bir sinifla
ilgili asagidaki tablo verilmistir.

Futbol oynayanlarin sayisi voleybol oynayanlardan 3 fazla Yainiz | Yalmiz = Hem Futbol
olduguna gére, bu sinifta voleybol oynayan kac kisi var- Futbol l hem basket-
dir? oynayan | oynayan  bol oynayan
Ogrenci
1 3 7
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13 Sayisi ? _ 3

22 kisilik bir sinifta erkeklerin Ucte biri, kizlarin yarisi gozltukii-
ddr.

Siniftaki gdzliklld 6grenci sayisi 9 olduguna gore, gozliik-
suz erkek ogrenci sayisi kactir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

7. Herkesin en az bir yabanc dil bildigi 26 kisilik bir sinifta, Al-

manca bilen 6grenci sayisi 17, Ingilizce ve Almanca bilen 6g-
renci sayisi 5 tir.

Buna gdre, bu sinifta ingilizce bilen kac dgrenci vardir?

A) 17 B) 16 C)15 D) 14 E) 13

Bu tabloya gore, bu sinifta her iki oyunu da oynamayan
kac 6grenci vardir?

A)12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

Bir sinifta hem futbol hem basketbol oynayan 5 6grenci, futbol
veya basketboldan en az birini oynayan 19 6grenci vardir.

Siniftaki futbol oynayan égrenci sayisi basketbol oynayan
ogrenci sayisinin 2 kati olduguna goére, basketbol oynayan
kac ogrenci vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

10. 14 kisilik bir gruptaki 6grenciler Turkce ve Fransizca dillerinden

en az birini bilmektedir. Turkce bilenlerin sayisi, Fransizca bi-
lenlerin 2 katidir.

Buna gore, sadece Fransizca bilenlerin sayisi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
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)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK

Bir siniftaki 6grencilerden hepsi matematik veya Turkce kurs-
larindan birisine katilmaktadir. 33 kisi matematik kursuna,
19 kisi Turkce kursuna, 12 kisi ise hem matematik hem de
Tdrkce kursuna katilmaktadir.

Buna gore, sinif mevcudu kac kisidir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 E) 42

Bir siniftaki 6grenciler icin yalnizca Ingilizce ve Almanca kurs-
lan acilmistir. Bu sinifta Ingilizce kursuna katilan 6grenci sayisi
23, Almanca kursuna katilan 6grenci sayisi ise 21 dir.

Bu 6grencilerden 6'si her iki kursa da katildigina gore, bu
sinifta, bu kurslara katilan égrencilerin timii kac kisidir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 E) 42

Ingilizce ve Fransizca dillerinden en az birinin bilindigi 29 kisilik
bir turist grubunda Fransizca bilenlerin sayisi, ingilizce bilenle-
rin sayisinin 2 katidir.

Bu turist grubunda her iki dili bilen 1 kisi olduguna gore,
yalnizca ingilizce bilen kag turist vardir?

A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12

4.

KUME PROBLEMLERI - 2

A, B ve C gazetelerinden en az birinin alindigi bir apartmanda,

11 daire A gazetesini, 16 daire B gazetesini, 15 daire C gazete-
sini, 5 daire A ve B gazetelerini, 3 daire A ve C gazetelerini, 6
daire B ve C gazetelerini almaktadir.

Her lic gazeteyi de alan 2 daire olduguna gore bu apart-
manda kac daire vardir?

A) 33 B) 32 C) 31 D) 30 E) 29

Herkesin en az bir dil bildigi 26 kisilik bir sinifta, yalniz ingilizce

bilenlerin sayisi, yalniz Almanca bilenlerin sayisinin 2 katidir.

Bu sinifta her iki dili de bilen 5 8grenci olduguna gére in-
gilizce bilen égrencilerin sayisi kactir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Herkesin Ankara veya Istanbul'u gordiigi 28 kisilik bir sinifta,
Istanbul’'u gbren dgrencilerin sayisi Ankara'yi géren 6grencilerin
sayisinin 2 katidir.

5 dgrenci her iki sehri de gordiigiine gbre yalniz istanbul’u
goren kac égrenci vardir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 =) 1r
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7. 30 kisilik bir sinifta, matematik kursuna katilan 18 6grenci, 10. Bir toplulukta A, B ve C dillerinden en az ikisini bilen 17 kisi, en
Tlrkce kursuna katimayan 17 6grenci ve bu iki kursun her iki- cok ikisini bilen 36 kisi bulunmaktadir.
sine de katilan 5 0grenci bulunmakiadr. Bu toplulukta ii¢ dili de bilmeyenlerin sayisi, @i¢ dili de bi-
Buna goére bu sinifta yalniz Tiirkce kursuna katilan kac¢ 69- lenlerin sayisindan 4 fazla olduguna gére yalniz bir dil bi-
renci vardir? len kac kisi vardir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5 A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17
8. Bir sinifta Aimanca ve ingilizceden en az birini bilen 23, en cok 11. Bir sinema salonunda film izleyen seyircilerin %50 si patlamig
birini bilen 19, yalniz birini bilen 10 6grenci bulunmaktadir. misir yerken %40 1 mesrubat igmistir. Seyircilerin %20 si ise
Buna gére bu sinifta kac 6§renci vardir? patlamigs misir yememis ve mesrubat icmemisgtir.
Bu salonda hem patlamis misir yiyip hem de mesrubat icen
A) 30 ol)ie C) 34 D) 36 E) 38 24 kisi olduguna gére yalmz mesrubat icen kac kisi vardir?
A) 24 B) 36 C) 48 D) 60 ) 72
2
<
9. ingilizce, Aimanca ve Fransizcadan en az birini bilenlerden 12. 32 kisilik bir sinifta kizlarin 7 si gozliiksiiz, erkeklerin 10 tanesi 3
|_
olusan 40 kisilik bir turist kafilesinde, Fransizca bilen herkes gozlukladar. g
Almanca bilmekte, Almanca bilen herkes ingilizce bilmektedir. Bu sinifta gézlilksiiz erkek sayisi gozliiklii kiz sayisinin 2 g‘
Bu kafilede en az iki dil bilen 23 kisi, en cok iki dil bilen 26 kati olduguna gére siniftaki kiz 6grencilerin sayisi kactir? ¢
v
kisi olduguna gore yalniz iki dil bilen kag¢ kisi vardir? LL
LI R A)I0  B)12  C)14 D)6 E) 18 Z
v
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13 o
AN
A
7\
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NARTEZYEN GARPIM

4. (a+b,a-b)=(2, 10)
m olduguna goére, a-b carpimi kactir?

kimesinden bir a elemani, B kimesinden bir b elemani
alinarak elde edilen ve (a, b) seklinde gdsterilen ifadeye
siral ikili ad verilir. Bu gosterimde a ya birinci bilesen,
b ye ise ikinci bilesen ad verilir.

* (a, b) ve (c, d) siral ikilileri birbirine esit ise bu durum
(a, b) = (c, d) seklinde gosterilir.

2
Bu esitlikte a = c ve b = d dir. >. (x%, y°) = (9, 16)
¢ Birinci bileseni bir A kimesinden, ikinci bileseni ise olduguna gore, x -y farki en az kac olur?
bir B kimesinden alarak olusturulan tim sirali ikilile-
= : st i A)-7  B)- C) 0 D) 1 E)7
rin kimesine A kartezyen carpim B kimesi denir ve
AxEB ile gosterilir. AxXB kiimesinin ortak 0zellik yontemiyle
gbsterimi: AxB = {(a, b) | a € A ve b € B} dir.
e s(AxB)=s(A)-s(B) dir.
1. xveytam sayi olmak zere,
x? + y2 = 1 esitligini saglayan kac farkh (x, y) siral ikilisi
vardir?
6. A={1,2 3, 4}
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
B=15,6,7}
olduguna gore, s(AxB) kactir?
A)4 B)7 C) 10 D) 12 E) 15
2. A={(x,y)| x+y<3, xvey€EN}
olduguna gore, s(A) kactir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
e
|—
< 7. A, Bve C birer kiimedir.
LLl
|—
< AxA ={(2, 2), (2, 3), (3, 2), (3, 3)}
3 BxC = {(3, 4), (3, 6), (5, 4), (5, 6)}
(2"
<L
iy olduguna gére, asagidakilerden hangisi BxA kiimesinin bir
Zz 3 2x+1,10) =(7,y + 4
£ (2x + )=(7,y +4) elemani deqildir?
& olduguna goére, x + y toplami kactir? A) (3. 2) B) (5. 3) C) (4, 2)
N | | |
A A) 6 B) 7 C)8 D) 9 E) 10 D) (5, 2) E) (3, 3)
A
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8. A=1{1,2]
B=1{2 3}
olduguna gére, AxB kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A

—

{(1,1),(4,2), (2 2), (2, 3)}
2,1, (2, 2),3,1), (3, 2)j
{(1,2),(1,3),(2 2), (2, 3)}
D) {(1,1),(2 2),(2 3),(3,3);

11, 2),(1,3),(3,1), (3, 2);

B

T—

C

e

AL

9. A ve B birer kiimedir.
S(AxE} =24
E(AxA} =9

olduguna gore, s(BxB) kactir?

A) 16 B) 24 C) 36 D) 64 E) 81
10.
A
L i
I N 8
R
gl 2 9 a4 5

Yukarida grafigi verilen BxA kiimesine goére asagidakiler-
den hangisi (AN B)x(AUB) kiimesinin bir elemani degildir?

A) (4, 3) B) (4, 4) ) (2.5)

D) (5, 2) E) (3, 5)

11. A, B ve C birer kiimedir.
s(A)=4
s(BU G] =9

olduguna gére, (AxB)U(AxC) kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A) 12 B) 13 C) 24 D) 32 E) 36

12. A={-2 1,4}
B=1{2 3,5}

olmak uzere, BxA kimesinin elemanlarini disarida birak-
mayan en klcuk dikdortgenin alani kag br? dir?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 30 E) 32

B 13. N dogal sayilar kiimesi olmak (zere,

A={2n+1:nEN]}
B={n’neN}
kameleri veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi
(B-A)x(N-B)
kartezyen carpim kiilmesinin bir elemanidir?

A) (4, 9) B) (9, 4) C) (15, 6)

D) (16, 4) E) (16, 8)

Camscanner ile tarandi
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UNITE TESTI - 1

1. AUB, A - B ve B - A kiimelerinin alt kiime sayilar sirasiyla 5. A=1{1,2,3,4,56,7;}
120, 2ve o, kimesinin alt kiimelerinin kac tanesinde sadece tek sayi-
Buna gore, A B kimesinin eleman sayisi kactir? lar bulunur?
- A={x|x<130, x = 3k, keZ*} 6. A =110, 11, 12, 13}
B={x|x<150, x=4m, meZ*} kimesinin alt kimelerindeki elemanlarin toplami kactir?
olduguna gére, s(AUB) kactir? A) 4(10 + 11+ 12 + 13)
A) 68 B) 69 C) 70 D) 71 E) 72 B) 6(10+11+12+13)

C) 8(10+ 11+ 12+ 13)
D) 10(10 + 11 + 12 + 13)

E) 12(10+ 11+ 12+ 13)

3. AveBiki kimedir. 7. A={k, I, m}
35{3‘\)=25{E} E={m n. o p}
s(ANB) =4

kidmeleri veriliyor,
s(AUB) = 36 y

diduliune: e, slk) kechir? Buna gore, (A x B) - (A x A) kiimesi kac elemanlidir?

A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16 A)3 B)4 C)é D)s E)12
B

e

<

=

% 4. A, B ve C birer kimedir. 8. A, B ve C kiimeleri sirasiyla p, q ve r dnermeleriyle gosteriliyor.
é s(AUB) =8 Buna gobre, [(A N B)-C] U[(B N C)- A)] kiimesinin sembo-
< C={x|-2 < x<3,x€2} lik mantiktaki ifadesi asagidakilerden hangisidir?

E olduguna gore, (AxC)U(BxC) kiimesinin eleman sayisi A) O BlpAaqg VY

o kactir? Clpvigar) D)g allf ap)vip ar)
N A0 B) 48 C)56  D)e4 E) 72 Elpya) ar
A

(w
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9. A={1,2 3}
12. Kimelerde islemi
B={3,4,5,6,7}
simeien verilyor. < X > ="“Eleman sayisi x + 2 olan bir kimenin alt kime sayis!”
Buna gore, A U B = A U C olacak sekilde kac farkli C kime-
_ oo biciminde tanimlaniyor.
si yazilabilir?
A)8 B) 12 C)16  D)24 E) 32 <Z> : @ S
olduguna gore, x kactir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
10. Asagidaki boyali bélgelerden hangisi A' - B' kiimesini gos-
termez?
A) B B)
A B
O 13. A -E
A
C) B D) A B
A G
E) A Semadaki boyali bélgeyi ifade eden kiime asagidakilerden
I\ i hangisidir?
A) A-(BNC) B) A-(BUC)
C) ANn(BNC) D) AU(BNC)
E) A-(BNC"
11. A B 14.
B
=
|_
© daki boyall bblge: %
Semadaki boyall bolge: -
. (ANB) -C %
Yukarida A, B ve C kimelerinin Venn semalari verilmigtir. %
Il. (ANC)-B =
Buna gore, boyali bélge asagidakilerden hangisi ile ifade o
- | y i J 1. (AUC)NB L
edilir? {%
ifadelerinden hangilerine karsilik gelmektedir? -
A)(ANnC)-B B)(BNC)-A C)ANBNC . s o
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz |l
D)A-(BnNC) E)B-(ANC) Q
D) lvell E) | ve lll Q

(o
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o

muyor.

Her iki dergiyi birden okuyan égrenci sayisi 3 olduguna
gore, yalmz B dergisini okuyan kac égrenci vardir?

A) 28 B) 25 C) 24 D) 18 E) 16

Bir ucakta A veya B gazetelerinden en az birini okuyan 40 yolcu
vardir. A gazetesini okuyanlarin sayisi, B gazetesini okuyan-
larin sayisinin yarisi, her iki gazeteyi de okuyanlarin sayisinin
3 katidir.

Buna gore, bu ucakta sadece B gazetesini okuyan kac yol-
cu vardir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

26 kisilik bir sinifta futbol oynayan herkes basketbol da oyna-
maktadir. Basketbol oynayanlarin sayisi, futbol oynayanlarin
sayisinin 2 katidir.

Her iki oyunu da oynamayan 6 kisi olduguna gére, en cok
bir oyunu oynayan kac kisi vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Elemanlar dogal sayilardan olusan bir kiimenin birbirinden
farkli her iki elemani arasindaki farkin mutlak degeri, o kimenin
bir elemani ise bu kimeye farkli kime denir.

Buna gore,
A=1{2, 4,6,8, 10}

kimesinin en az iki elemanh alt kimelerinden kac tanesi
farkh kimedir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

UNITE TESTI - 2

Herhangi A ve B kiimeleri icin
(AUB) - (ANB)
fark kiimesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) AN(A-B) B) AU(A-B)

C)(A-B)U (B-A) D)(A-B)N (B-A)
E) (AUB) — (A — B)

Bir turizm sirketine basvuran 50 kisiden her biri A, B, C llkele-
rinden en az birine gidiyor. Bu kigilerden A Ulkesine gitmeyen-
lerin sayisi 20, B Ulkesine gitmeyenlerin sayisi ise 35tir. Yalniz
C ulkesine gidenlerin sayisi 15ir.

Buna gore, A ve B ulkelerinin her ikisine de gidenlerin sa-
yisi kactir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Z tam sayilar kimesi olmak lUzere,
A={3n|1<n<30,neZ}
B={2m+1|1<m<45 meZ}

kdmeleri veriliyor.

Buna gore, A\ B kimesinin eleman sayisi kactir?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

28 kisilik bir sinifta 6grencilerin yil sonu matematik ve Tlrkce
dersleriyle ilgili basarn durumiar asagidaki gibidir.

* Matematik dersinden kalan 6grenci sayisi, Turkce dersin-
den kalan 6grenci sayisi ve her iki dersten de gecen 0g-
renci sayisi birbirine esittir.

* Matematik veya Tlrkce derslerinden kalan 17 6grenci var-
dir.

Buna gore bu sinifta her iki dersten de kalan kac¢ égrenci
vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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9. A, Bve C kiimelerinin birlesimini gosteren Venn semasi asagi- 12. A B

o
a8

daki gibi farkl renklerle gosterilmistir.

B C

A

C
Buna gore; Yukarida Venn semalan verilen A, B ve C kiimeleri icin
. (AUB)\C asagidakilerden hangisi yanlistir?
. (B/A)UC A) ANBNC = {b}
. (AUC)\B B) (ANC)-B={kj
kiimelerinin hangileri verilen Venn semasinda en fazla ii¢ C) A-(B-C)=1{a,f, g}
farkh renk ile boyanmistir? D) cN(AUB)={b, k, m}
A) Yalniz | B) Yalniz |l C) lve ll E) BN(AUC)=1{b,c, m}
D) lvelll E) I, Il ve lll
10. 13. Bir otelde 10'u tek kisilik, 15'i ¢ift kisilik, 20'si 3 kisilik toplam 45
A B oda bulunmaktadir. Tam kapasite dolu olan bu otelle ilgili olarak

O asagidakiler bilinmektedir.

e Yerli musteriler ya tek kisilik ya da 3 kisilik odalarda kal-

maktadir.
E evrensel kimesinin alt kimeleri olan A ve B kimeleri i¢in

asagidakiler bilinmektedir. ® Yabanci musteriler ya tek kisilik ya da cift kisilik odalarda

kalmaktadir.
e s(A-B)=3x+1dir.

e (Otelin 21 odasinda yabanci musteri kalmaktadir.
e s(B-A)=5x-3tir. asi y | mas |

e s(AUB)=9x- 9dur. Buna gore, otelde kac¢ yerli musteri kalmaktadir?

e s(E)=10x + 1 dir. A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64

Buna gore, (AUB)' kiimesinin eleman sayisi kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

14.
11. 36 cesit cep telefonunun 6zellikieri incelenmis ve su sonuclara
ulasiimistir; g
e Her bir cep telefonu fotograf cekme ya da radyo dinleme %
Ozelliklerinden en az birine sahiptir. %
¢ Bu telefonlardan 15'i fotograf cekme, 28'i de radyo dinle- %
- TR " " D‘:
me Ozelligine sahiptir. Yukarida Venn semalari verilen A, B ve C kiimeleri ile ilgili 5
b . —_— - I.I__
Buna goére, yalniz radyo dinleme 6zelligi bulunan kac cesit olarak agagidakilerden hangisi yanligtr {%
telefon vardir? A)A=1{b.d e f, I} B)B={a, e fknpr}
C)C=4c,f,I,mn, D)slA) +siB) =12
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 34 )C=1 P )58 +9(B) N
AN

E) s(B) + s(C) = 14
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UNITE TESTI - 3

1. Ztam sayilar kimesi olmak Gzere, 5. A={n(-1)":n=1,2,3, ..., k} kimesinin en biiyik elemani ile

5 en kicuk elemani arasindaki fark 25ir.
A={xeZ: x* <2}

Buna gore, A kiimesinin pozitif elemanlarimin sayisi kactir?
B={xeZ x*<18} 2 P s

kiimeleri veriliyor. A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Buna gore, B \ A kiimesinin eleman sayisi kactir?

A)5 B)6 C)7 D) 8 E)9
6. X.Y ve Z birer kime olmak (zere,
"KCYveXCZiseYC Z'dir.
onermesi veriliyor.
2. A={-2,-1,0,1} y

(A\B) U (B\A)={-3,-1,0, 4, 7} Asagidakilerden hangisi, bu onermenin yanlis oldugunu

gosteren bir ornektir?
olduguna gore, B kiimesinin elemanlari toplami kactir?

X Y Z
E) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8 A @ i1} {1}
Bl {1t {12} {2}
C) % {1} {1, 2}
D) {1} {2} {1, 3}
E) {1} {12} {1,3}
3. A={a,b,c,d, e}
B=1{a, c,ef g}

olduguna gére, (A U B) \ (A N B) kiimesinin eleman sayisi

kactir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 ‘B-
7. Bir turizm sirketinden bir glinde tur satin alan 120 misteri ile
ilgili bilgiler asagida verilmistir.
- * 15 mulsteri sadece A turunu satin almistir.
=
% e 45 musteri A ve B turlarindan higbirini satin almamuisgtir.
L 4, A=1{a,b, e}
% e Sadece B turunu satin alan musterilerin sayisi, A turunu
g’ B=1a b,c dj satin alan toplam musteri sayisinin iki katidir.
E olduguna gére, (A N B) € K < (A U B) kosulunu saglayan Buna gére, hem A hem de B turunu satin alanlarin sayisi
UE_' kac tane K kiimesi vardir? kactir?
o
o A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 A)6 B)7 C)8 D) 9 E) 10
AN
A
)
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Yukarida gosterilen Venn semasindaki mavi boyall bolge,
. (B\C)NA

. B\(AUC)

. (AnB)\C

kimelerinden hangileri ile ifade edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve I

C) Yalnmz lll
E) I, Il ve Il

9. Yurt disina geziye gidecek olan ve aralarinda yabanc dil
bilmeyenlerin de bulundugu bir grupta;

¢ Ingilizce ve Fransizca dillerinden en ¢ok birini bilen 22 kisi,
e ingilizce ve Fransizca dillerinden en az birini bilen 13 kisi,

e Sadece Ingilizce ya da sadece Fransizca bilen 8 kisi var-
dir.

Buna gore, bu grupta toplam kac kisi vardir?

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27 E) 29

10. K L

M

Sekildeki mavi boyali bélge asagidakilerden hangisiyle

ifade edilir?
AIKNLNAM B)KN(LUM) C)IKNL)UM
D)K-(LNM) E)(KNL)-M

11.

1.

13.

A = {Siniftaki gozIikliU 6grenciler}
B = {Siniftaki sarisin 6drenciler
C = {Siniftaki erkek 6grenciler}

D = {Siniftaki kiz 6grenciler

olduguna gére, C N A - (B U D) kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {Siniftaki sarisin olmayan, gozIikll erkek 6grenciler}
B) {Siniftaki gozlikii olmayan, sarisin erkek 6grenciler
C) {Siniftaki gozIikli olmayan, sansin kiz 6grenciler
D) {Siniftaki gdzlikii erkek dgrenciler}

E) {Siniftaki sarisin kiz 6grenciler |

Asaqidaki Venn semasinda A, B ve C sepetlerinde bulunan
meyveler gosterilmistir.

A B

C
Buna gére, [(A N B)\ C] U [C\ (A U B)] kiimesinde hangi

meyveler yer alir?

A) erik, muz B) nar, cilek C) erik, elma

D) kiraz, nar E) elma, kiraz

A, B, C, D ve E kiimeleri igin,
ANB=C
CND=E

esitlikleri veriliyor.

Bunagore, AN B M C M D kesisimi

. E
II. D
l. ‘ EfD

ifadelerinden hangilerine her zaman esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz ||

D) | ve |l

C) Yalniz lli
E)velll
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YAZILIYA HAZIRLIK

1. A={x|x+y=120, x ve y iki basamakl dogal say} 8. K={x|40<x<130,x=4k ke Z}
olduguna gére, s(A) kactir? M=1{x|10<x<78,x=3k ke Z}

olduguna gére, K — M kiimesinin eleman sayisi kactir?

- 1 A={a,b,c}
B={c.defgj 6. A ve B kimeleri sembolik mantikta sirasiyla p ve g 6nermeleri
C=1{b, ¢ 1 g} ile gosterilmek Uzere,
kimeleri veriliyor. . PAMSARR a) ANB=BNA
. pvp=p b) (A'UB)=ANB

Buna goére, (A U B) N (A U C) kiimesinin alt kiimelerinden L —— 8 AASA
biri asagidakilerden hangisidir?

.{a, b, c,d} I {c. d, e} . {d, e, f} ifadeleri veriliyor.
V. {e 1 g} V.{a, b, g} Buna gore, |, Il ve Ill ifadeleri sirasiyla hangileri ile iliski-
lendirilebilir?
7. A ve B bos kiimeden farkl iki kiime olmak Gzere,
3. A ve B kiimeleri icin, K=1{(1, 3), (2, 4), (3, 5), (2, 3)}
s(A)=s(ANB)+4 kimesi A x B kiimesinin bir alt kimesidir.
s(B)=slANB)+6 Buna gére, (A U B) x (A N B) kiimesinin eleman sayisi en

slAUB)=6.s(ANB) az kactir?

olduguna gore, A N B kiimesinin eleman sayisi kactir? 8

8. Futbol, basketbol ve voleybol oyunlarindan en az birinin
oynandigi bir toplulukta futbol ve voleybol oynayanlarin
sayisi 5, futbol ve basketbol oynayanlarin sayisi 6, voley-
bol ve basketbol oynayanlarin sayisi 7, futbol oynayanlarin

4. Bos kiimeden farkli A ve B kiimeleri icin
sayisi 15, voleybol oynayanlarin sayisi 17, basketbol oyna-

3-s(A-B)=2-s(ANB)=4-s(B - A) yanlarin sayisi 17, her u¢ oyunu da oynayanlarin sayisi 2

olduguna gore, s(A U B) degeri en az kactir?, olduguna gore, bu topluluktaki kisilerin sayisi kactir?

o
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SIMILASYON TESTI - 1 ==

1. Birlisede bulunan 3. e+ A kimesibir siniftaki matematik dersinden 100 alan 6gren-

i —_— ’ . cilerden olugsmaktadir.
e 12. sinif 6grencileri A kimesi,

* B kimesi ayni siniftaki Tdrkce dersinden 100 alan 6gren-

* Fenerbahceli olan 6grenciler B kiimesi cilerden olusmaktadir

* Kiziogrencller G kimesi lle gasteniiyor. e (C kimesi ayni siniftaki kimya dersinden 100 alan 6grenci-

Buna gére, bu okuldaki Fenerbahceli olmayan erkek ve 12. lerden olugsmaktadir.
sinif 6grenciler asagidaki Venn semalarinin boyali bélgeler
ile gosterilen kimelerden hangisinin bir elemanidir?

@ |
& &

A B

Buna gore, Venn semasindaki boyali bolge asagidakiler-
den hangisini ifade eder?

A) Kimya dersinden 100 alamayan 6grenciler
B) Matematik veya Tlrkce dersinden 100 alan 6grenciler.
C) Matematik ya da Tirkce dersinden 100 alan 6grenciler.

D) Matematik veya Tirkce dersinden 100 alip kimya dersin-
den 100 alamayan dgrenciler.

E) Matematik ya da Tirkce dersinden 100 alip kimya dersin-
den 100 alamayan &grenciler.

A B C D
2. A={x10<x<34, x=3kvektam sayi}
={x10<x <34, x=4kvek tam sayi}
C={x10<x<34, x=4k +2 ve k tam sayi} B Sekil — 1 Sekil — 2
olmak Uzere, bu kimeler agsagida Venn semalar: ile gosteril- e Sekil T'deki sar boyali bdigeye karsilik gelen kiime C
mistir.
: kimesi,
2 - e Sekil 2deki mavi boyali bolgeye karsilik gelen kime E é
m kiimesidir. %
|_
A ( [ J J Buna gore, %
W . END=E <
2
} . ] . . . EC(A-B) I
Buna gore, asagidaki elemanlardan hangisi boyali boige- e
: v : =1 diLn . ANBNCND=E Z
lerden herhangi birine ait degildir? =
A) 3 B)6 C) 16 D) 18 E) 24 ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? o~
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il| Q
D) I ve lll E) I, Il ve lll Q

(=

Camscanner ile tarandi



l.  (AUC) - [BU(ANC)] kiimesi ile ifade edilen béige sar ve
mavi renkli bolgelerin birlesimidir.

Il. AN(B-C') kiimesi ile ifade edilen bolge yesil renkli bolge-
dir.
lll. AUB - (BNC') kiimesi ile ifade edilen bélge pembe renkli
boigedir.
Buna goére, verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1|
D)l vell E) I, Il ve lll

6. A kimesinin elemanlari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e A kimesinin elemanlari ardisik dogal sayilardir.

e A kimesinin elemanlarindan sadece 2 tanesi 3 ile kalan-
si1z bolunmektedir.

e A kimesinin elemanlarindan sadece 2 tanesi 5 ile kalan-
si1z bolunmektedir.

Buna gore, A kiimesinin eleman sayisinin alabilecegi de-
gerler toplami kactir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

)))) 9. SINIF SARMAL MATEMATIK

o

Sekil 1

Sekil 3

Sekilde Venn semalariyla verilen kimeler igin;

. Sekil 1de sari boyal bolge (KNL) - M kiimesine karsilik
gelen kiimedir.

II. Sekil 2'de mavi boyali bélge (KNL) — M kiimesine karsilik
gelen kiimedir.

I1l. Sekil 3'te pembe boyali bolge (KNL) — M kiimesine karsilik
gelen kimedir.

Buna goére, ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz |l
D) | ve Il E) I, Il ve lll

A=1{56,7, .., 32 33, 34}

kiimesinin farkli 3 elemaninin toplami kac farkli deger ala-
bilir?

A) 78 B) 79 C) 80 D) 81 E) 82

Camscanner ile tarandi



SIMULASYON TESTI - 2

A A_{mﬁ 107 108 zng} 4.
LR A2 g e 104
kimesinin kac tane eleman bir tam sayidir?
A)3 B)5 C)7 D)9 E)11
30 kisinin bulundugu bir topluluk yukaridaki hedef tahtasina
birer kez atis yapmaktadir. Bu kisilerle ilgili olarak asagidaki-
ler bilinmektedir.
* A bolgesini vuran kisiler 12 puan, B bolgesini vuran Kigiler
10 puan, C bdlgesini vuran kisiler 8 puan almaktadir. Ug
bdlgeyi de vuramayanlara puan veriimemektedir.
* En az 10 puan alan kisi sayisi 17 dir.
e En cok 10 puan alan kigi sayisi 23 tdr.
Buna gore, bu toplulukta en cok 8 puan alan ka¢ kisi var-
2. Tim elemanlan ardisik dogal sayilar olan kiimelere "ardisik dir?
kume" denir.
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
Ornegin,
{5}, {1, 2}, {7, 8, 9} ardisik kimeler,
{3, 4, 6, 7} ardisik kiime degildir.
Buna gore, A = {1, 2, 3, ... 20} kiimesinin alt kiimelerinden S. 9-C Sinufi Spor Panosu
kac tanesi ardisik kuimedir?
A) 190 B) 200 C) 210 D) 230 E) 240

Basketbol Fuibol Masa tenisi
(11 kisi) (12 kisi) (9 kisi)

9 — C sinifinin matematik dersine giren Makbule Ogretmen
ogrencilerin yaptiklari sporlari ve bu sporlari yapan ogrencile-
rin sayisini gosteren bir pano olusturuyor.

:B'; Sinifin spor faaliyetleri ile ilgili olarak asagidakiler bilinmek-
tedir.

® Her 0grenci basketbol, futbol ve masa tenisi sporlarindan
en az birini yapmaktadir.

"

e Basketbol, futbol ve masa tenisi oynayanlarin sayisi pa- =

noda goOsterilmistir. %

T e E=
3. 5'in Gzerinde not alanlarin basaril olarak kabul! edildigi bir si- e Basketbol ve futbol oynayanlarin sayisi 6 dir. %
nifta matematik dersinden basarili olanlar sinifin %601, bu !
W s * Masa tenisi ve futbol oynayanlarin sayisi ile basketbol ve g

dersten 8'in Gzerinde not alanlar basarili olanlarin %20 sidir. - - N ~
masa tenisi oynayanlarin sayis: esittir ve toplami 10 kigidir. =

Ayni sinifta, fizik dersinden basarili olanlar sinifin %90"idir. e
® Her (¢ sporu da yapan 3 kisi vardir. “E'

Bu sinifta fizik dersinden basarili olanlardan matematik =
notu 8 in iistiinde olanlar, tiim sinifin en az yiizde kacidir? Buna gore bu sinifin mevcudu kactir? o
AN
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A,

Buna gore yukaridaki sekilden,

kiimesi kesilip cikarilirsa kalan sekil asagidakilerden han-

2 D

B ve C kimeleri 1|u.r"ﬂnn semasi ile asagida gosterilmistir.

I

[A-(BUC)] U[Cc-(AUB)]

gibi olur?

Bir mahallede yapilan arastirma sonuglarina gore asagidaki- ‘B-.

ler

Buna gore bu mahallede masadsti bilgisayar bulunan kac
ev vardir?

A)6

bilinmektedir.

Mahallede 72 tane ev bulunmaktadir.

Masaustu bilgisayar bulunan her evde tablet bilgisayar bu-
lunmaktadir.

Tablet bilgisayar bulunan her evde internet baglantisi bu-
lunmaktadir.

Bu mahallede internet baglantisi olmayan ev yoktur.

Internet baglantisi bulunan ev sayisi, tablet bilgisayar bu-
lunan ev sayisinin 3 katina, masadstl bilgisayar bulunan
ev sayisinin 9 katina esittir.

B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

&

8. Bos kiimeden farkli, elemanlari 1 den biyiik pozitif tam sayilar
olan bir kime igin;

* Herhangi bir asal say! bu kiimenin elemani degildir.

e Kimenin birden fazla elemani varsa, herhangi iki elema-
ni aralarinda asal degildir.

e Kimenin herhangi bir elemaninin, 1 disindaki asal olma-
yan tam bdlenleri ayni kimenin elemanidir.

kosullarl saglaniyorsa, bu kimeye "asalsiz kume" denir.
Ornegin; K = {4, 6, 12} bir asalsiz kiimedir.

Buna gore,

l. 1 elemanl asalsiz kime vardir.

Il. Herhangi bir asalsiz kimenin tum elemanlarini bélen 1 den
blylk bir tam sayi vardir.

lIl. Elemanlari birer rakam olan iki elemanli 4 farkli asalsiz
kime vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz || C)lvell
D) | ve Il| E)I, 1l velll

9. n pozitif tam say: olmak Gzere,

A= {1}

A, =11, 3}

A, ={1.3:5]
A,={1,8,57}

A ={1,3,57,...2n-1}

A, kimesindeki elemanlann toplami 289 olduguna gore,
s(A ) kagtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

Camscanner ile tarandi



Asagidakilerden hangisi (p » q) = (p v r) énermesine
denktir?

A) (pvn=(prq)

B) (paq)=r

C) (pva)=(p'ar)

D) (P'ar)=(p'vaq)

E) (P'ag)=(p'ar)

p:aE=D
q:a-b=0
r:-ab=0

Onermeleri veriliyor.

Buna gore, asagidaki kosullu énermelerden hangisi dog-
rudur?

C)lag=p
E)g=r

A) r=p E}p:l’

D)p= g

Yukanda Venn semalan verilen A ve B kumeleri icin,

A - B kiimesi hangilerinde dogru olarak gésterilmistir?
A) Yalniz | C)lvelll

E) I, Il ve lll

B) Ive ll
D) Il ve lll

(

SARMAL TEST - 1 SR

4. Bir baba sahip oldugu asagidaki arsay! Ali, Bekir ve Cemal
isimli G¢ ogluna paylastiracaktir.

e Arsanin tamami 600 m? dir.

e | pnumarah bdlgeyi Ali, [l numaral
Il numarali bolgeyi Cemal alacaktir.

bolgeyi Bekir,

* Aliile Bekir'in alacag: arsalarin toplami 350 m? dir.

* Bekir ile Cemal’in alacag! arsalarin toplami 400 m? dir.

Buna gore, Bekir’'in payina dusen arsa kac m? dir?

A) 100 B) 150 C) 200 D) 250 E) 300

5. A ve B kiimeleri E evrensel kiimesinin alt kimeleridir.

A kimesi p onermesi ile, B kimesi q onermesi ile goste-
rildigine gore,
(A'UB)N(ENB!)
kiimesi asagidakilerden hangisi ile gosterilebilir?
B) (p'Aq)V(1Vvq')
D) (p'va)Vv(1AQ)

A) (p'Ag)A(1vqY)
C)(p'vag)A(1Ag))

E) (p'va)A(ong)

6. |. pe=0=p V. peg=qep
. pe1=p V. pep=1
. (pe1)=p=p V. peq=qep

Yukaridaki ifadelerden kac tanesi dogrudur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

oAk
»
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: A={1,2,5}veB=1{1,2, 3,4}
olduguna gore,
(ANB) CK C (AUB)

kosulunu saglayan kac tane K kumesi vardir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

8. (VXEN,x+2>0)v(EIXER,x*-2=0)
onermesinin degili asagidakilerden hangisidir?
A) GXxEN,x+2<0) A (vXER,x*-2%0)
B) (3xEN,x+2<0)a (VXER,x*-220)
C) GxEN,x+2<0) v (vXER,x*-2%0)
D) (WX&N,x+2<0)v(¥x&R, x°—2=0)

E) (vxXEN,x+2<0)a(¥XER,x°-2=0)

Sekilde verilenlere gére, CN(A'UB') kiimesine karsilik ge-

len bolge hangi renk ile boyanmistir?

A) Pembe B) Sar C) Yesil
D) Kahverengi E) Mavi

10. pAq
onermesi asagidakilerden hangisine denktir?

A)pvqg B)p=aq Cld'=p

11.

Yukandaki verilenlere gore,

. ANB' kimesine karsiik gelen boéige iki farkli renkle
boyanmistir.

. CNB' kimesine karsiilk gelen bodlge iki farkli renkle
boyanmistir.

IIl. B - (ANC) kiimesine karsilik gelen bdlge iki farkli renkle
boyanmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz |l

D) | ve |l E) | ve lll

Bir sinifta bulunan 35 6grencide kirmizi, mavi ve siyah renkli
kalemlerden en az biri bulunmaktadir.

e Ug renk kaleme de sahip olan 6grenci sayisi 11 dir.

® Sadece 1 renk kaleme sahip olan ogrencilerin sayisi bir-
birine esittir.

* Herhangi 2 renk kaleme sahip olan 6grencilerin sayisi bir-
birine esittir.

Buna goére bu sinifta kirmizi kalemi olan en az ka¢ égrenci

vardir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
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